

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K. 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYITÁLY: PIAC-UTCA 49

Montenegro kormánya aláírta a kapitulációt

A fegyverletétel Kolasin és Andrijevica vidékén is megkezdődött — Oslavia mellett elfoglaltuk az olasz állásokat — 1200 olaszt elfogtunk és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk — A francia támadások Neuwillenél és az Argonneokban megheiusultak

Debrecen, január 26.

Miuskovics montenegroi miniszterelnöknek az entente-államokhoz küldött jegyzéke után, mely a montenegroi csapatok további ellenállásáról beszélt, a szenzáció erejével hat ma vezérkarunknak az a közlése, hogy a montenegroi kormány meghatalmazottai tegnap este aláírták a csapataik fegyverletételét szabályozó megállapodásokat. A kapitulációs okirat aláírásának híre bizonyára ismét zavarba fogja ejteni az entente sajtóját, bár lehet, hogy Miuskovics miniszterelnök ismét gondoskodni fog újabb meglepetésekről, amelyekkel az entente sajtójában ellensúlyozza a kapitulációs okirat aláírása által előálló hatást. Bár az okirat aláírása a montenegroi kormány meghatalmazottainak, tehát magának a montenegroi kormánynak a ténye, azonban az utóbbi napok eseményei után mégsem tekinthető kizártnak, hogy Miuskovics azt fogja mondani, hogy ő és a meghatalmazottai nem jelentenek egyet. Jelentőséget természetesen éppenséggel nem lehet tulajdonítani a montenegroi kormány játékának, amely nem annyira ravasz, mint inkább gyerekesnek mondható s amelynek célja legfőleg csak az lehet, hogy az entente ne szidja meg nagyon a kapitulációért. Ugyanilyen gyerekes magának Nikita ő felségének a viselkedése is: ígér feltétlen fegyverletételt, aztán megszökik országából, most pedig a francia újságíróknak azt üzeni, hogy egyelőre semmit sem mondhat, mert be akarja várni a monarchia döntését. Az egész komédia legfőlegbb annyiban érdekes, hogy egy kis derűt hoz a háboru vérzivataros hangulatába, egyébként nem érint bennünket. A mi szempontunkból az a lényeges, hogy Kelet-Montenegroban is megkezdődött Nikita katonáinak fegyverletétele, amely mindenütt zavartalanul ment végbe.

Számottevő hadi eseményt egyedül az olasz harctérről jegyez föl a tegnapi nap krónikája. Csapatunk a görzi hídfő körletében támadásba mentek át és vállalkozásukat briliáns siker koronázta: Oslaviánál elfoglalták az olasz állásokat, melyeknek megszálló csapatait, kéreken 1200 embert, foglyul ejtették.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

A montenegroi hadsereg fegyverletételéről szóló megállapodásokat tegnap este hat órakor a montenegroi kormány meghatalmazottai aláírták. A lefegyverezés, amely nehézség nélkül folyik, a kolasi és az andrijevici kerületekben is megkezdődött.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Különös esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Nikita dilemmában

Lyon, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Nikita király hadsegéde közölte a nála megjelent újságírókkal, akik a királynál kihallgatásra jelentkeztek, hogy a király csak jelentéktelen nyilatkozatokat tehet, mert ezidőszereint még nincs teljesen tisztában a helyzetével. A király mindaddig nem óhajt nyilatkozni, amíg hitelesen nem értesül a monarchia magatartásáról.

Az oroszok és Montenegro kapitulációja

Stockholm, január 26. A montenegroi események alkalmából az orosz sajtó rendkívül hevesen támadja Olaszországot.

A Rjecs ezeket írja: Az olaszok temperamentumukkal egészen ellenkező közömmel nézték végig a montenegroi eseményeket. Az olaszok a szövetségesek hibái következményének mondják balkáni vereségüket és úgy állítják be az eseményeket, mintha ártatlanok volnának.

Az összes pétervári lapok kiemelik, hogy Montenegro kapitulációja váratlanul történt.

A Nowoje Wremja írja: Meg voltunk győződve Montenegro bevehetlenségéről és mint

súlyos morális jelentőségű eseményt, szomorúan ismerjük el, hogy Montenegro, a szláv-szágnak ez az ötszáz éves védbástya, éppen most kapitulált.

Xenia hercegnő sürgette a kapitulációt

Hága, január 26. A Morning Post szerint montenegroi magánjelentések megerősítik, hogy Xenia hercegnő volt az, aki a kapitulációt elősegítette. A hercegnő az atyjának halála utáni időre fönn akarta tartani a trónöröklést fivére számára és ellentétben a montenegroiak többségével, nem akarta, hogy az ország a Karagyorgvevics-dinasztia alatt beolvadjon Nagy-szerbiába.

Hány emberünk esett fogságba a tavalyi szerbiai hadjárásban

Sajtóhadiszállás, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Illetékes helyen megcáfolják azokat az olasz és szerb lapközleményeket, amelyek szerint a tavalyi decemberi harcokban a szerbek 100,000 emberünket fogták el. E jelentésekkel szemben megállapítható, hogy legfőlegbb 25,000 emberünk került a szerbek hadifogságába.

Szerbiai hadifoglyaink elszállítása

Bécs, január 26. Mint a Pol. Korr.-nak az olasz határról írják, az osztrák-magyar hadifoglyoknak Szerbiából az entente államaiba való elszállítását befejezték. A hadifoglyokat Marseillebe, Asinaroba, Montenaroba (Sardinia), Avezzanoba, Cittaducaléba és Porto Ferraioba vitték.

Az olaszok visszavonulása Albániából

Basel, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) A Tagesanzeiger tudósítója táviratozza, hogy az olaszoknak Albániából való visszavonulása általános. Arról, hogy az olaszok Valondt is kifizítették-e, még hiányzik pozitív értesülés.

Lugano, január 26. (Az Est.) A Corriere della Sera szalonikii távirata megerősíti azt a hírt, hogy az osztrák-magyar csapatok Durazzo felé, a bolgárok pedig Valona ellen vonulnak.

URANIA

Ma utoljára!

FRANZ HOFER-SOROZAT
második filmje.

SZIMAT

KISASSZONY
detektív-komédia 3 felv.

A főszerepben:
RITA CLERMONT.

Karácsony

elleneséges földön
aktuális színmű 2 felv.

A szög, humoros.

Előadások kezdete 5 és 7
órákor mérsékelt, 9 órákor
rendes helyzetekkel.

Előleges jelentés!

TANCOS MARCI

kalandos vig történet 3
színpadi és 3 filmfelvo-
násban, énekkel és tán-
cokkal

BORBÉLY LILLY és

DEESY ALFRÉD

Debrecen közönsége
kedvenceinek személyes
fellépte.

APOLLO

Ma, csütörtökön
Előadások 5 és 7 órákor
mérsékelt, 9 órákor
rendes helyzetekkel.

Művészeti film!

Nocturne

Egy tavaszi éj álma.

Délművet 4 felv.-ban.

Főszerepben:
Olga Desmond.

Vízözön

kirándulás
bohózat.

Jéghegyek között

természetes felvétel.

Haditanács Szóhában

Szófia, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Ferdinánd király elnöklésével tegnap nagy haditanács volt, amelyen Zsekoiff főparancsnok, Bojadzieff és Todoroff hadseregparancsnokok, Naidenoff és Zsostoff tábornokok vettek részt.

Bolgár-görög tárgyalások

Frankfurt, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti: A bolgár és a görög kormány között napok óta tárgyalások folynak, amelynek ugy Szófiában, mint Athénben nagy jelentőséget tulajdonítanak. Hír szerint Bulgária elismerte Görögország albániai igényeit.

A görög király előkészül az Athénből való távozásra

Berlin, január 26. A Lokalanzeiger tudósítója jelenti Szófiából: Oroszország és Olaszország nem helyeslik Sarraül tábornok erőszakosságait és ezt tudtára is adták a francia kormánynak. Az entente görögországi politikája egyre zavarosabb, minthogy Anglia sem helyesli mindenben athéni követének magatartását. Az entente mesterkedései nem tántorítják meg Görögországot, amely nyugodtan szemléli az eseményeket és nem mozdul ki semlegességéből. — Megbízható hírek szerint Athénben minden előkészület megtettek aziránt, hogy Konstantin király, ha a szükség úgy kívánná, akadálytalanul elhagyhassa a fővárost.

Angl kém-banda Athénben

Zürich, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Athénből táviratozzák, hogy Athénben messzeágazó angol kém-szervezetet fedeztek fel, a melynek élén Brütz angol vezérkapitány állott. Négy athéni városi tisztviselőt, akiket a kémkedésben bűnrészeség terhel, letartóztattak.

Buvárhajóink a Földközi-tengeren

Basel, január 26. Milanoból jelentik: Az entente-államok hadihajói, amelyek utban voltak Szaloniki felé, a buvárhajó-veszedelem miatt utasítást kaptak, hogy térjenek vissza Maltába és Korfuba.

Újabb angol csapatszállítások

Róma, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Franciaországban megszüntették a polgári vasúti forgalmat. E rendelkezés azért vált szükségessé, mert Calaisből százezernyi angol csapatokat szállítanak Marseillebe.

Elsüllyesztett angol gőzös

Rotterdam, január 26. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik, hogy egy 10,750 tonnás angol gőzöst a Földközi-tengeren buvárhajók elsüllyesztettek.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs ujság.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Különös esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

7000 orosz fogoly

Lemberg, január 26. A bessarabiai határon és Kelet-Galiciában egy hónapja tartó csatában 7000 orosz, köztük 2 tábornok esett fogdunkba. A foglyok elszállítása folyamatban van.

Az olasz háború**Nagy győzelemünk Oslaviánál**

Budapest, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A görzi hídfőnél csapataink az Oslavia melletti harcokban az ellenség ottani állásainak egy részét birtokukba vették. Ez alkalommal 1197 fogoly, köztük 45 tisztt és 2 gépfegyver jutott kezünkre.

Az Isonzo-arcvonal több más helyén is megeléknült a harci tevékenység. Az olaszok Podgora, Monte san Michele és Monfalconétól keletre levő állásaink ellen intézett támadásait és közeledési kísérleteit visszavertük.

Repülőink bombázták az ellenség borgói és alai szállásait és raktárait.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harotér

Berlin, január 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A franciák többszöri ellentámadással megkísérelték, hogy a tőlük elvett, Neuville-től keletre eső árkokat visszaszerezzék. — Minden egyes alkalommal kizárásában visszavertük őket.

Az Argonneokban francia robbantások a 285-ös magaslaton egy kis vonalon betemették árkaikat, Lachaladetól északkeletre. Miután az ellenség támadását meghusítottuk, megszállottuk a robbantási tölcseért.

Víz repülőgépeink La Pannenál megtámadták az ellenség katonai telepeit, szárazföldi repülőgépeink pedig a Dixmuidentől és Béthunetől délnyugatra fekvő loo-i vasúti telepeket. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Portugália háborúra készül Németország ellen

Bern, január 26. Ide érkezett hírek szerint Portugália mozgósítani készül hadseregét Németország ellen. — A köztársaságot Anglia uszítja a háboruba való beavatkozásra, hogy azután elkobozhassa a Lisszabonban veszteglő 37 német hajót.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Baba, ojerett.
PÉNTEK: A papa kedvence, bohózat. (Bemutató előadás.)

A Höfer-jelentések, a horvátok és egyéb interpellációk

— A képviselőház ülése —

Budapest, január 26.

A képviselőház mai ülésén folytatták a földgáz-jelentés vitáját. Reöck Iván és Sággy Gyula beszéltek a javaslat ellen. Déli 1 órakor megszakították a vitát és áttértek az interpellációkra.

Ráth Endre a kiskorúak és a törvénytelen gyermekek gondozása ügyében interpellált, a mire Sándor János belügyminiszter megnyugtató választ adott.

Gedeon Aladár a katonai felmentések ügyében intézett interpellációt a miniszterelnökhöz.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a főispánok jól tudják, hogy ő semmit sem itélne el annyira, mint ha pártpolitikai szempontból mérlegelnék a felmentési és szabadságolási kérelmeket.

Huszár Károly interpellációjára Sándor János belügyminiszter megígérte, hogy a kormány gondoskodni fog a hadiárvák ellátásáról.

Kelemen Béla terjesztette elő ezután interpellációját Höfer altábornagy január 18-iki jelentése tárgyában, amelyben a vezérkar főnökének helyettese a monarchia összes „néptörzseiről” beszélt.

Tisza István gróf miniszterelnök hosszasan válaszolt az interpellációra. A multkor sem vette tagadásba, hogy vannak olyan jelenségek, amelyek a nemzeti öntudatot sértő lehetnek. Ma azonban sokkal több joggal állíthatja, mert azóta meghallgatta az illetékes tényezőket, hogy a hadvezetőség teljesen elítéli az ilyen jelenségeket s gondoskodik arról, hogy a megtorlás ne maradjon el. — Ami Höfer jelentését illeti, itt csak nyelvbottlásról van szó s annak nem szabad nagyobb jelentőséget tulajdonítani.

A miniszterelnök választát Kelemen Samu, valamint a Ház is tudomásul vette.

Rakovszky István a Horvátországban mutatkozó szeparatiztikus tendenciák tárgyában interpellálta a kormányt.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszában kiemelte, hogy Magdics Péter, a horvát országgyűlés elnöke, tavaly júniusban mondta azt a beszédet, melyre az interpelláló hivatkozott, később azonban a horvát országgyűlésen Magyarország mellett történt nyilatkozatok és azóta ez a felfogás uralkodik. Helytelen dolog ma szítani az egyenetlenséget. Természetes, hogy szóló elítél minden törekvést, mely az 1868:XXX. törvénycikkbe ütközik. Végül védelmébe vette Skerlecz báró bánt Rakovszky támadásaival szemben.

A többség tudomásul vette a miniszterelnök választát.

Vázsonyi Vilmos a vasárnapi munkaszünet tárgyában intézett interpellációt a kereskedelemügyi miniszterhez.

Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter azt felelte, hogy ha a lapok kérik fogják nála a vasárnapi munkaszünetet, el fogja rendelni.

Kisebb jelentőségű interpellációk előterjesztése és a miniszterek válasza után az ülés este 6 órakor véget ért.

ZANDER**A Simonffy-utczal****Zander- és Vizgyógyintézetben**

téli vizkurák, iszappakolás,
szénsavas fürdők, Zander-
:: kúra, villanyozás. ::

Női órák: d. e. 1/2, 11—12-ig
d. u. 3—5-ig.

VIZGYÓGYINTÉZET.

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak *



SPIRITOL a katona kályhájá SPIRITOL a harctéren nélkülözhetetlen. Főz! Melegíti!

Kapható minden drogkereskedésben, kávéházakban és minden élelmiszerüzletben. Hol kapható nem állolna, oda szállít.

SPIRITOL-FABRIK, Wien VIII., Steingasse No. 5. Utazatokról óvatosan Vigyázzon a Spiritol szóra és az égő kocka védjegyre.

HIREK

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 28-án, pénteken délután 3 órakor rendes közgyűlést tart. A teljes tanácsülés Domahidy Elemér főispán elnöklésével ma délelőtt kezdte meg a közgyűlés napirendjére kitűzött ügyek tárgyalását.

— **Földrengés Erdélyben.** Ma reggel nyolc órakor Erdély különböző részeiben földrengés volt. Így Zilahról, Szilágysomlyóról, Nagyenyedről, Segesvárról, Marosvásárhelyről, Brassóbol, Abrudbányáról, Besztercebányáról és Fogarason érkezett erősebb földrengések híre. Fogarason és Zilahon a földrengésre az utcákra tódult a lakosság a házakból. Sok ház megrepedett s a földrengés több helyen ledöntötte a kéményeket.

— **Márk Endre polgármester és Koszorus őrnagy Vörös Kereszt ktiüntetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy Ferenc Szalvator főherceg, mint az osztrák-magyar monarchia Vörös Kereszt Egyleteinek védnökhelyettese, Márk Endre udvari tanácsos polgármester Vörös Kereszt Egyleti megbízottnak a háboru alatt a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemei elismeréséül a Vörös Kereszt hadiékítményes tisztí díszjelvényét és Koszorus Ferenc őrnagy Vörös Kereszt egyleti megbízottnak a háboru alatt a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemei elismeréséül a Vörös Kereszt hadiékítményes II. osztályú díszjelvényét díjmentesen adományozta. Ezek a kitüntetések buzgó tevékenységnek a jutalmi. Márk Endre polgármester, mint a Vörös Kereszt Egylet debreceni fiókjának ügyvezető elnöke, fejtett ki szorgalmas működést, Koszorus Ferenc őrnagy pedig a sebesült katonák elhelyezése körül tanusított agilis tevékenységével szerzett kiváló érdemeket.

— **A református presbiterium ülése.** A debreceni református egyház presbiteriuma Dicsőfi József lelkész és Kovács József főgondnok elnöklésével ma délután ülést tartott. A legutóbbi ülésen behívott Csontos Péter presbiter eskütétele után a gazdasági bizottságba Györfi István, a zárszámadást felülvizsgáló bizottságba Szabó Ferenc dr. presbitereket választották meg. — A szatmárnémeti tanítóné-képző intézet egyházkerületi tanárképviseletének a presbiterium Felszegi István tanárt óhajtja megválasztani s reá adta szavazatát. A gazdasági bizottság előterjesztése folytán a presbiterium megszavazott a nős egyházi tisztviselők és alkalmazottak részére 200, a nőtlének részére 100 korona háborus drágasági segélyt, amelyet János Zoltán indítványára az egyházi főjegyző, aljegyző és ügyész részére, valamint a két vallásoktató lelkész részére, Pénzes Sándor indítványára pedig a lelkészek részére is megszavazott a presbiterium, azonban Juhász Ignácnak az egyházi gazdálkodás takarékoskodására intő felszólalása után Dicsőfi József a lelkészek nevében kijelentette, hogy a lelkészek nem fogadják el a drágasági segélyt. Hosszabb vita folyt János Zoltán javaslata fölött, amelyben azt kérte, hogy hívja föl a presbiterium a gazdasági bizottságot, hogy az egyházi tanítók családi pótlékának megállapítására tegyen előterjesztést a legközelebbi ülésen. A presbiterium ezt a javaslatot nem fogadta el.

— **A debreceni 39-esek meglátogatása Königrätzben.** Irtunk már arról, hogy a város részéről egy küldöttség fogja meglátogatni az ideiglenesen Königrätzben állomásozó debreceni 39. gyalogezred katonáit. Most alakították meg ezt a küldöttséget, amelynek tagjai a következők: Domahidy Elemér főispán, Baltazár Dezső dr. püspök, Márk Endre udv. tan. polgármester, Szabó Kálmán tb. főjegyző katonai ügyi tanácsnok, Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, Szabó Elek tb. tanácsnok, Than Gyula lapszerkesztő. A küldöttség, amely február hó 6-án indul utra, szeretetadományokat óhajt vinni a debreceni katonáknak a közönség adakozásából. Aki szeretetadományokat akar küldeni hozzátartozója részére, az adományt jól becsomagolva és címzéssel ellátva, február hó 1-én és 2-án szolgáltatassa be a városháza köz-

gyűlési termében. A szeretetadományokat február 3-án indítják utnak külön vagonban s a küldöttség fogja azt kiosztani Königrätzben és Jaromerben a 39-es katonák részére.

— **A Városi Dalegylet színházi estélye.** A Debreceni Városi Dalegylet a szövetséges országok Vöröskereszt, illetve Vörösféldold Egyletei javára február 2-án, szerdán este 8 órakor nagy hangversenyt rendez a város Csokonai-színházában, melyre a Dalegylet tiszteletbeli, alapító és pártoló tagjait, valamint a nemes város közönségét meghívja. A hangversenyen a dalegylet többek között a szövetséges nemzetek himnuszait is elő fogja adni. Jegyek válthatók a Csáthy-könyvkereskedésben és este a pénztárnál. Helyárak: Földszinti páholy 20 K 70 f. I. em. családi páholy 17 K 10 f. Földszinti és I. em. kir. páholy 13 K 50 f. II. em. páholy 7 K 70 f. I. rendű támlásszék 3 K 80 f. II. r. támlásszék 3 K 20 f. III. r. támlásszék 2 K 80 f. Erkélyülés I. sor 1 K 50 f. II. sor 1 K 30 f. Állóhely 90 f. Karzat-jegy az I. sorban 60 fillér, a többiben 50 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtnak.

— **Hősi halál.** Ármós Sándor, a debreceni tanítóképző intézet III. éves növendéke, hadapród, f. hó 6-án Rarance (Bukovina) mellett az oroszok ellen való küzdelemben hősi halált halt 19 éves korában. Mahalában temették el az olyan korán elhunyt ifju hőst, ahonnan atya, Ármós Sándor érkörtvélyesi birtokos haza fogja szállíttatni a derék ifju holtsétét. Ármós Sándor hadapród, amint a harctérről egyik barátja írja, mindvégig hőiesen viselkedett s lelkesítő szavakat intézett az utolsó pillanatban is a szakaszában levő katonákhoz. Halála mély fájdalmat keltett a tanítóképző intézetben.

— **Az elrejtett terménykészletek kinyomozása.** A pénzügyőrség közegei most kezdik meg a be nem jelentett liszt-, gabona-, tengeri és más termény-készletek fölkeresését. A hivatalos lap mai számában megjelent kormányrendelet a bejelentést elmulasztóknak megengedi, hogy a be nem jelentett készleteket a kinyomozás előtt a Hadi Termény Részvénytársaság által kijelölt bizományosoknak beszoalgtathatják s így a bejelentés elmulasztása által elkövetett kihágás büntető- és vagyonjogi következményei alól mentesülnek.

— **Ügyvédek tisztelgése a polgármester-nél.** Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya teljes tisztikara Balázs Bertalan dr. elnök vezetésével ma tisztelgett Márk Endre polgármesternél abból az alkalomból, hogy az Országos Ügyvédszövetség budapesti nagygyűlése disztagul választotta meg. Balázs Bertalan igen szép és tartalmas beszédben köszöntötte a polgármestert, egyben Vörös Kereszt tisztí jelvényvel való kitüntetése alkalmából is üdvözölte. A szíves üdvözlésre a polgármester meghatottan válaszolt, kijelentvén, hogy minden kitüntetésnél jobban esik neki, ha volt kartársai így megbecsülik és szeretetiknek ily figyelmes jeleit adják.

— **Lyon Lea az Apollóban.** Bródy Sándor világhírű regényes színműve pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra az Apollóban. Ez a nagyszabású film páratlan sikert aratott s bár sokan látták már Debrecenben a színházban „Lyon Leá“-t, meg vagyunk győződve, hogy Lyon Lea szomorú története nagyon sok zsufoolt házat fog hozni az Apollónak. A „Lyon Lea“ cselekménye ugyanis Lengyelországban játszik, vad, dúló csaták zajában és speciális lemebergi zsidó-negyedben, amit színpadon bemutatni lehetetlenség, de a vásznon nincsen lehetetlenség. Bródy hatalmas műve kétségtelesen megkívánja az ő saját légkörét, amit disztet visszaadni nem képes. Ilyenformán most egy egészen új és más „Lyon Leá“-t kapunk, mely a szívekre férközik és az érdeklődést jelenetéről-jelenetre fokozza. A „Lyon Lea“-film iránt természetesen nagy az érdeklődés.

— **Öngyilkosság.** Jónás Menyhért debreceni Virág-utca 6. szám alatti lakos ma reggel fölakasztotta magát a szoba gerendájára. Öngyilkosságának okát nem sikerült kinyomozni.

— **Verzár professzor távozása.** Öszinte sajnálkozást keltett orvosi körökben a debreceni bakteriologiai laboratórium vezetőjének, Verzár Frigyes dr. főorvos, egyetemi magántanárnak a távozása. Verzár tanár a háboru első hónapjai óta állott a laboratórium élén, a melyben páratlan szorgalommal és lelkiismeretes tudással 13,000 vizsgálatot végzett. Ő látta el szívességből a városi eseteket is és nem egyszer óvta meg Debrecen a fertőzés forrásának kikutatásával járványok keletkezésétől. Különösen a nyári kolerajárvány elfojtása körül szerzett érdemeket, amelyek fölöttesei előtt is elismerésre találtak: a temesvári katonai parancsnokság parancsban dicsérte meg a kiváló orvostanárt. Athelyezése Budapestre, ahol a XVI-os helyőrségi kórház laboratóriumát fogja vezetni, az egyetem kérésére történt. Utódja Jankovich László dr. egyetemi tanársegéd.

— **Szabad Iskola.** Holnap, csütörtökön, január 27-én, Kiss Géza dr. egyetemi tanár, jogkari dékán folytatja mult héten nagy érdeklődés mellett megkezdett előadását, amelynek címe: „Jogrendünk a háboru után“. Az előadó azokat a közjogi vitakérdéseket ismerteti, amelyek Ausztria és Magyarország viszonyának jogi rendezésére vonatkoznak s amelyek a parlamentben és a napisajtóban az utóbbi időben élénk megbeszélés tárgyát képezték. Az előadás tárgya magábanvéve is annyira érdekes és vonzó, hogy a közönség bizonyára színlitig meg fogja tölteni az ipartestület dísztermét, a hol az előadás d. u. 6 órakor kezdődik. (Simenffy-utca 1/c. II. emelet.)

— **Borbély Lili és Désy Alfréd az Urániában.** Debrecen közönsége két kedvence egy kiválóan jó hat felvonásos (3 színpadi és 3 filmfelvonás) „Táncos Marci“ című énekes szkeccsben fognak személyesen fellépni. Borbély Lili a filmen nagyszerű mozisínésznőnek bizonyult, eleven, pajkos, uszik, fejest ugrik, autót vezet, hajt, táncol, stb., stb., szóval: Borbély Lili! A színpadi felvonásokban pedig újra élvezni fogjuk az ő kedves játékát és gyönyörködötté énekét, táncát. Désy Alfrédet már eddig is úgy, mint mozisínészt és mint alakító művészt, legjobban méltányolta a debreceni közönség. Ebben a szerepében azonkívül, hogy kitűnően alakítja, még azt a szenzációt kell megemlítenünk, amit annakidején az összes lapok közöltek, hogy Désy a film felvétele alkalmával egy merész ugrásnál a második emeletről karját törte és nyelvét kettéharapta, hogy hetekig súlyos beteg volt. Most szerencsésen túl van a bajon és nagy örömmel jön Debrecenbe. Még két kiváló vendége lesz az Urániának: Hollay Camilla, jelenleg a legjobb magyar színésznő, aki egy csodás Salome-táncot lejt és Polgár Ferenc, kedves komikus, akit Budapesten mint dsiggkirályt ismernek. Ezen szenzációs vendégszerplés pénteken, szombaton és vasárnap lesz, melyre jegyeket már ma ad ki az Uránia nappali pénztára az irodában.

— **Gyáriparosok ügyei.** A Magyar Gyáriparosok Orsz. Szövetsége debreceni fiókjá Szántó Győző elnökte alatt tegnap látogatott ülést tartott, melyen a helyi gyáripark aktuális kérdéseit, így a deviza-árakat, a nyersanyag beszerzés biztosítását tárgyalták. Elhatározták, hogy a gyári munkások kenyérszükséglete fedezésére megteszik a lépéseket. A 43—50 éves szakmunkások nélkülözhetősége, a fiatalabb munkaerők alkalmazása, a tőkekamatadóknak gyári ingatlanok jelzálogos kölcsönei után kivétele felett élénk vita folyt. E kérdésekben felírnak a központhoz.

— **A 17 éves huszár.** Egy fiatal, gyerekarcsu huszár került ma délután a rendőrségre: Ádám György 17 éves pankotai fíu, egy nyugalmazott állami tisztviselőnek a fia, aki a mult év nyarán, amikor kikerült a polgári iskola negyedik osztályából, elment a huszárokkal a harctérre. Azóta ott tartózkodott mostanáig és részt vett a harcokban. A szülői azonban, akiknek beleegyezése nélkül ment el a fíu a katonákkal, aggódtak miatta és mindent megtettek, hogy hazaküldjék a harctérről az önkéntes kis huszárt. Így került most a debreceni rendőrségre Ádám György huszár. Egyenesen Brest-Litovsk alól jött, a frontról, ahol — mint ő mondja — nagyszerűen érezte magát. A kis huszárról most lehuzzák a piros nadrágot, a kék

dolmányt s haza kell mennie a sívár civil életbe. A rendőrség már táviratozott a szülőknek, hogy küldjenek a fiuk részére civilruhát.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Lüle Oszkár 16. huszárezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért a legfelső dicséret elismerés újlag tudtul adassék.

— **Nocturno.** Izgalmas és érdekesítő történetekkel bílicseli le a közönség figyelmét a modern mozi-műsor. Ezzel ellentétben tegnap egy nagyon bájos kis darabot mutatott be az Apollo, mely éppen filigrán összeállításával és közvetlen egyszerűségével keltett nagy hatást

a szép számú közönség előtt. A „Nocturno” megérdemli, hogy meleg dicsérettel emlékezzünk meg róla, mert igazán élvezetes előadásban szórakoztatta a közönséget. A kiváló darab ma van utoljára műsoron. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Központi fűtéses lakások.** Piac-utca 34. szám alatt három és négy szobás, hallal, előszobával, fürdőszobával, központi fűtéssel, állandó melegvízszolgáltatással és lifttel ellátott lakások kiadók. Ugyanott egy nagy teremből, egy szoba és előszobából álló **irodahelyiség, varroda, vagy női divatteremnek** alkalmas helyiség kiadó.

Osztrák-magyar bank.

A főtanács határozata folytán az 1915.-i üzletévre további rész-
osztalék fejében részvényenként

kilenczvenöt korona

kerül szétosztásra.

A kifizetést f. é. február hó 3-ától kezdve az Osztrák-magyar bank **bécsi** és **budapesti** főintézetei valamint összes fiókinézetei teljesítik, ha nekik a 73. sz. osztalékszervénynek a keretnél levágandó jobb-
oldali része beszolgáltatik.

A 73. sz. osztalékszervénynek a baloldali része a szervényiven hagyandó és az 1915. évi osztalék esetleg még később kifizetendő mara-
dékának felvételére szolgál.

Bécs, 1916. évi január hó 20-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Zimmermann
főtanácsos.

Schmid
vezérigazgató.

(Utánnyomás nem díjazatik.)

Kalodont

uj csomagolás.



A mai viszonyok kényszerítenek bennünket arra, hogy közel 30 év óta forgalomban levő csomagolását a

„KALODONT” fogcrémünknek

megváltoztassuk.

A tubus csomagolása ezután nem tokban lesz, mint eddig, hanem redőzött dobozban, melynek jelzése és színezése ugyanolyan mint a mi tubus czimkénk, mely minden államban törvényileg védve van.

A világszerte ismert és mindenütt kedvelt „Kalodont” ezután is mint eddig, felülmulhatlan minőségben kerül forgalomba.

Sarg F. A. Fia és Ta.

WIEN, IV.

BERLIN.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hasonbérbe
kiadó Hajdusoboszló határában fekvő 74 kat. hold földbirtok, lakás és gazdasági épületekkel együtt. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Tizenkét éves
tanuló leányom részére református uri családnál teljes ellátást keresek febr. 1-re. Ajánlatokat „Ellátás” címen a kiadó-hivatalba kérek.

Nyultenyésztők nyelvére!
Eladó egy 6-ik hónapos szépen fejlett óriás belga nőstény nyul Szűcs Lajosnál Hajduböszörmény. (Központi iskola.)

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	80-
100 koronánként	15-
Bazilika sorsjegy	18-
Magyar vöröskereszt sorsjegy	25-
Osztrák	30-
Olasz	25-
Jósziv	10-
Erzsébet	6-
Pesti Hazai	70-
Konvertált jelzálog	120-

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.**
Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság
SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.

Tanítványok
felvételnek Bogdán Róza technológiát végzett női szabónál, Szent Anna-u. 3. Ugyiszintén mindenféle női, leányka és gyermekruha készítését elvállalom.

Családi házat
2-3 szobás, lehetőleg modern lakással, olcsón kedvező fizetési feltételekkel, vennék, esetleg bérbevennék. Ajánlatokat a kiadóba „Családi ház” címre kérek.

Törköpálinta
kisüsti, 10 hektó, hektókonként 750 koronáért eladó. Lefkovits, Hajdusámson. Telefon 2.

Hagyma
I-a 50, II-od rendű 24 fillérijével kg.-ként kapható Hatvan-utca 8., a festéküzletben.

Piac-utca 81.
két ültetési helyiség májusra illetve augusztusra kiadó. Értekezhetni Geiger Simonnál.

Egy
elegánsan butorozott külön bejárattal szoba kiadó. József kir. h.-u. 35. sz.

Pénztárnoknőnek,
vagy főnöknőnek üzletbe kiszolgálónőnek ajánlunk jó családból való urit leány. Cím a kiadó-hivatalban.

Eladó
kettőezer kéve tengeri-kőrő. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17.

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb HAZAI GYÁRTMÁNY.
Kérje mindenütt az elismert legjobb **TUNGSRAM-LÁMPÁT.**
Óvakodjunk utánzatoktól!
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

Somossy László

DEBRECZEN, Kistemplom-házár.
HAJDUVÁRNASZÉGYE SZÁLLÍTÓJA.

MENYASZONYI KELENGYE VÁSZON, CHIFFON, ASZTALNEMŰ, PAPANOK MATRACOK
!!Óriási raktára!!